泰安市立医院输血科主任、主任医师任红:

H热血为患者输送生命力量

最泰安全媒体记者 刘英迪 通讯员 孙鲁腾

"由于年龄,我现在已经不能再继续献血了,但我想在身体允许的情况下尽可能为患者做点事。"泰安市立医院输血科主任、主任医师任红 说。当记者见到任红时,她正在组织医护人员为前来献血的志愿者进行填表登记。

任红,泰安市立医院输血科主任,从事无偿献血和临床输血工作36年。36年间,她牢记医生的职责和救死扶伤的神圣使命,把患者的用血安全和用血保障作为自己工作的重心。"保证每一位患者的输血安全,让每一滴宝贵的血液都能发挥最大的效能,是每一名'输血人'的职

医者仁心 救死扶伤

在工作中严把质量关,保证每 一位患者安全、科学用血, 严守用 血底线,她是最严格的"守门人"。

1986年,任红军校毕业后,到 原解放军第八十八医院检验科工 作。1997年,她调入原解放军第八 十八医院输血科, 先后到山东医科 山东大学医学院进修深 造,2007年,担任原解放军第八十 八医院输血科主任。2020年,退休 后的她受邀到泰安市立医院担任输 血科主任。

保障临床用血供求, 保证患者 的输血安全,是输血科的职责。曾 经,泰安市立医院接诊过一名因车 祸造成颅脑损伤、大量失血的患 者,情况十分危急,患者急需手术 抢救和紧急输血。接到通知后,任 红立刻协调 120 救护车去血站取 血,组织科室人员迅速进行血液匹 配,以最快速度将3000毫升"救 命血"送到手术室,保障了手术的 顺利进行。任红说:"输血关系到 患者的生命安全,需要我们有高度 的责任心和严谨的工作态度,从血 交叉配血到血液发往临 型鉴定、 床,不能有半点懈怠和马虎,上班 的时候我们的精神都是紧绷着 的,最怕出现问题,只有等患者输 完血我们才能放下心来。"几十年 如一日,任红在输血岗位上配合临 床应对无数次突发状况, 为临床抢 救提供血液保障,一次次拯救患者 的生命。

无私奉献 大爱无疆

"用爱心做事业,用感恩的心做 人。"任红是这么说的,也是这么做 的。她不仅是无偿献血的宣传者和 组织者, 更是无偿献血的践行者和 奉献者。自1998年以来,她每年坚 持献血2次,累计捐献血液16500 毫升, 先后2次获得国家无偿献血 奉献奖金奖, 3次被表彰为军队无 偿献血先进个人

任红把救死扶伤看作自己的天 职,在患者安危受到威胁的紧急 时刻,她冲锋在前,总是首先伸 出自己的手臂为患者输送血 液,用实际行动践行着"无私奉 献,大爱无疆"的高贵品质。"我 们每一位医务人员, 在血库血液 患者急需救治的紧要时 告急、 刻,都会义无反顾地伸出自己的 手臂。"任红说。

多年来,任红积极发动员工踊 跃捐血, 动员患者亲属爱心献 血,为让献血知识传播范围更

, 她多次到部队、院校、 院、社区等地宣传献血法及献血知 识, 让"想献血却又不敢献血"的 人了解献血的好处,激发他们献血 的激情和热情,为保证临床急救用 血、保障医院血液供应作出了积极 贡献。

负重前行 任重道远

为生命安全保驾护航任重而 道远。多年来,任红投身于她所 热爱的事业当中,用实际行动诠 释医者的拳拳爱心和为生命接力 的大爱情怀。

"能尽自己的力量为需要帮助的 人做点事,这让我感觉很充实。"接 受采访时任红说,"只要医院需 要,我会一直坚守在岗位上,把好 每一道输血关,确保患者的输血安

山东省泰山医院举办中国医师节庆祝暨表彰大会

凝心聚力谋发展 真抓实干见成效



山东省泰山医院举行表彰大 会 诵讯员供图

本报讯 (最泰安全媒体记者 赵 鑫 通讯员 庞怀刚)近日,山东省 泰山医院举行"勇担健康使命,铸就 时代新功"第六个中国医师节庆祝暨 表彰大会

会议要求,全院医务人员要以 受表彰的先进个人为榜样,努力学 习专业知识,提升专业素养技能;要锤炼,牢记"求实、惟 新、笃行、奋进"的院训和"关爱 生命、护佑健康"的核心理念,以 服务健康山东、医养山东为己 任,不负重托,砥砺前行,持续增强服务患者、服务社会的真本领和 硬功夫,持续提升医疗技术和服务

水平;要实干,要攻坚克难、真抓 实干,时刻保持"时不我待"的紧 迫感、"只争朝夕"的危机感、"夙 夜在公"的责任感,锚定医院标准 化建设确定的各项目标任务,以一 流标准、创新思路和抓铁留痕的要 求,以钉钉子精神将医院的各项工 作做细做实,凝心聚力谋发展,真 抓实干见成效, 让担当实干成为医 院发展的最强音,推动全院上下一 盘棋、一条心,步调一致向前进。

经过民主推荐、考察审核、领 导班子研究等层层筛选,该院评选出 2023年度"十佳医师""十佳青年医师""医疗质量示范岗",以 及"医院特殊贡献奖""医院首席专 家"等

会上,相关人员还进行了医疗 质量持续改善案例PPT汇报。随 后, 医务人员用自编自演的节目礼 赞新时代,展现了良好精神风貌。

下一步, 山东省泰山医院全院 员将紧紧围绕医院标准化建设发展 目标,把握医疗核心指标,大力推 进学科建设,着力提升医疗服务能 力,推动该院在技术创新、科研创 新、服务创新和管理创新上迈上新 台阶,奋力开创医院改革发展新局 面,努力为健康山东、幸福泰安建 设贡献省泰医新力量。

读懂"生活饮用水新国标 安全饮水 健康生活

临沂市河东区疾病预防控制中心 史秋梅

安全的饮用水是人类健康的基 本保障。为保护人体健康,保证生 活质量, 国家以强制性标准形式对 饮用水中与人群健康相关的各种因 素做出量值规定。目前,最新的标 准是2023年4月起实施的《生活饮 用水卫生标 (GB5749-2022) 》。

生活饮用水是指供人生活的饮 水和用水, 主要来源于地表水和地 下水。生活饮用水的供水方式主要 有三种,一种是集中式供水,由水 源集中取水, 经统一净化处理和消 毒后由输水管网送至用户的供水方 式 (包括公共供水和单位自建设施 供水);第二种是二次供水,将来自 集中式供水的管道水另行加压、贮 存,再送至水站或用户的供水设 施,包括客运船舶、火车客车等交 通运输工具上的供水(有独自制水 设施者除外); 第三种是分散式供 水,用户直接从水源取水,未经任 何处理或仅有简易设施处理的供水

为确保自来水符合安全卫生要 求,避免发生介水传染病,自来水 在净化处理过程采用加氯消毒,以 杀灭水中微生物、保证水质安 根据《生活饮用水卫生标 准》规定,自来水中要有余氯,以 保证自来水输配过程中的水质安 全。为保持自来水消毒效果和避免 在管网输送到用户过程中有微生物 的污染, 自来水中余氯的含量必须 要在0.05mg/L以上, 所以自来水会 带有氯味。自来水加热后,余氯可 以完全挥发, 所以不会对健康产生

自来水有时会出现浑浊或呈黄 色,这种情况一般有三个原因:管 道或水龙头陈旧, 里面的沉积物和 铁锈随水流出; 楼顶水池长时间没 有清洗,或防护不当受到污染,导 致水质变黄和浑浊;新建或新抢修 完毕的管道通水前冲洗、消毒不

力。处理办法如下: 打开水龙头放 水一段时间,将沉积物或铁锈排 一般情况下,短时间内水质可 恢复正常; 定期清洗楼顶水池及供 水设施:加强施工管理,接点供水 前对供水设施进行严格冲洗消 毒,等到现场水质指标(色度、臭 和味、肉眼可见物、余氯、浑浊度 等)检测合格后再并网供水。自来 水在高压密闭的管道中输送时,管 内空气因高压而溶入水中, 当自来 水从水龙头流出时,水中空气恢复 常压被释放出来,从而形成许多微 小气泡, 呈乳白色, 放置片刻即会 不影响饮用。自来水烧开后 的"水垢",也就是水中钙离子、镁 离子在加热之后变成的沉淀物。只要是符合国标的自来水,"水垢"对 人体健康不会产生不良影响,即使 在饮用中有白色水垢进入人体胃 中,也会在胃酸的作用下溶解为 钙、镁离子。如果感觉白色水垢影

响饮用观感,可以待水烧开后多煮 3分钟,或水烧开后静置一会 儿, 让水垢沉淀后再饮用, 也可在 家中自来水管道加装净水装置,均 可有效减少水垢。

如何健康饮水?每日饮水量 1500至1700毫升。推荐喝白开水或 茶水,少喝或不喝含糖饮料,不用 饮料代替白水。主动饮水,未渴先 饮,足量饮水,少量多次饮水。使 用水质处理器要根据过滤的水量及 时更换,购买时还应查看其是否具 备有效的涉及饮用水卫生安全产品 卫生许可批件。饮用桶装水使用期 一般为半个月左右。桶装水在开封 后,最好要尽快喝完,不要长时间 放置。同时, 饮水机也要经常清 洗,以避免矿物质残留和细菌滋 生,引发疾病。长期不消毒的饮水 机,即使换上的是新水,水质也会 被污染。一般家庭的饮水机,建议 使用3个月左右就应进行一次消毒。